

Дела – футбольные, проблемы – общие

Коллегия Министерства спорта и туризма с участием руководства Ассоциации «Белорусская федерация футбола» выявила множество недостатков в деятельности АБФФ.

Впрочем, в том была своя логика, потому что мартовская встреча, проходившая в третьей декаде месяца с участием вице-преьера нашей страны Игоря Петришенко и главы спортивно-туристического ведомства Сергея Ковальчука, была обозначена тезисом «О совершенствовании системы развития футбола в Республике Беларусь».

Значимость этой встречи казалась очевидной. На «большой сбор» были приглашены заместители председателей облисполкомов и Мингорисполкома; начальники главных управлений спорта и туризма областных центров и столицы; руководители структурных подразделений Минспорта; председатель АБФФ и его заместители; руководители федераций пляжного футбола и мини-футбола; председатели и их заместители областных федераций футбола и г. Минска. Одним словом, те, от кого

напрямую зависит уровень развития отечественного футбола как в стране в целом, так и в самых отдалённых уголках Беларуси.

На правах организаторов коллегии Сергей Ковальчук сделал краткий анонс двухчасового мероприятия. Забегая вперёд, отметим, что акцент в выступлении главы Минспорта был сделан на главном — развитии детско-массового и регионального футбола в нашей стране. Именно на этих трёх китах держится большой футбол, и данная тема была наиболее важной в разговоре белорусской стороны с президентом УЕФА Александером Чеферинком, который был в Республике Беларусь с деловым визитом в 2019 году.

Также была затронута тема организации и проведения чемпионата Республики Беларусь по футболу в разных лигах, о чём сотрудники федерации футбола

успели рассказать ранее. Затем слово взял заместитель главы белорусского правительства Игорь Петришенко, который подчеркнул важность этой встречи в решении принципиальных и назревших вопросов в отечественном футболе. Многие из них поднимались на встрече с Президентом Беларуси Александром Лукашенко в начале марта. Таким образом, был дан старт к выступлению перед общественностью в зале Минспорта председателя АБФФ Николая Шерстнёва. Глава федерации обозначил широкий круг вопросов и проблем, связанных в том числе и с недостатком финансов. В данном разрезе был затронут вопрос увеличения вступительного взноса клубов, в частности, высшей лиги, и оплаты работы судей за обслуживание матчей различного уровня. Эти и другие проблемные вопросы председателя Ассоциации «Белорусская федерация футбола» в адрес спикеров и присутствующих стали поводом для живого обсуждения и предложений для выхода из сложившейся ситуации. Из уст спикеров прозвучало: главное, чтобы все вопросы решались в правовом поле, а не с позиции «самодеятельности». Параллельно вице-премьер Игорь Петришенко анализировал карту доклад о выполнении плановых заданий АБФФ, которые федерация получила ранее от органов управления. Часть пунктов в этом списке отмечены как «невыполненные».

Один из вопросов большого разговора на мартовской встрече в Минспорта касался права платного лицензирования АБФФ тренеров и специалистов с выдачей соответствующих



документов на осуществление профессиональной деятельности в разных лигах, а также в играх более высокого уровня. Логично предположить: раз Белорусский государственный университет физической культуры — единственный профильный ВУЗ и уполномочен на законодательном уровне профессионально готовить тренеров различных спортивных направлений, то почему бы АБФФ совместно с университетом не проводить дополнительную подготовку специалистов с выдачей лицензий различных категорий, в том числе и самой высшей «PRO»? На встрече было предложено, чтобы председатель АБФФ Николай Шерстнёв и ректор БГУФК Сергей Репкин выработали совместную позицию по этому вопросу.

В процессе выступления главы федерации футбола периодически возникали и другие спорные моменты, в том числе и о своевременном внесении необходимых поправок в устав организации, чтобы не возникло разных юридических коллизий, в частности, при

организации проведения чемпионата Беларуси.

На финал коллегии было оставлено обсуждение организации футбола в регионах. Понятное дело, что во всех уголках Беларуси интерес к футболу всегда высок. Многие производственные предприятия и организации имеют свои любительские команды, которые в свободное от основной работы время не прочь оттачивать своё мастерство с такими же коллегами в любой отрасли. И всегда приятно осознавать, что между трудовыми коллективами налаживаются товарищеские отношения, и дружба такая только крепнет на спортивной ниве. Благодаря этому, при здоровой конкуренции, уровень игры между командами из районных центров растёт и выравнивается, что только положительно влияет на зрительский интерес к такому формату, а на местах специалисты, отвечающие за развитие футбола, становятся более ответственными. Также немаловажным фактором в этом деле является экономическая составляющая. Команды будут меньше тратить времени и финансовых средств на перевод к месту проведения встреч.

Отметим, что по организации футбола в регионах на коллегии Минспорта смогли высказаться все областные руководители управлений спорта и другие ответственные делегаты из регионов, обозначив, таким образом, свою точку зрения. Она оказалась идентичной у всех выступающих. Единогласно было решено: с учётом позиции местных исполнительных и распорядительных органов считать нецелесообразным проведение чемпионата Республики Беларусь по футболу среди мужских команд во второй и третьей (региональной) лигах, предложенной АБФФ. Все специалисты по футболу на местах поддержали проведение национального первенства по формату 2023 года.



Фото автора